

## Výzva v rámci Programu péče o krajinu pro rok 2024

### Podprogramu pro zlepšování dochovaného přírodního a krajinného prostředí (PPK B)

Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky (dále jen „AOPK ČR“) vyhlašuje v souladu se Směrnicí MŽP č. 4/2022 pro poskytování finančních prostředků v rámci Programu péče o krajinu v letech 2022-2026 ve znění Dodatku č. 1 výzvu pro příjem žádostí o poskytnutí finančních prostředků z Programu péče o krajinu - Podprogramu pro zlepšování dochovaného přírodního a krajinného prostředí (PPK B).

Číslo Výzvy	1/2024
Podprogramy	<b>Podprogram B</b> - Podprogram pro zlepšování dochovaného přírodního a krajinného prostředí
Oprávnění příjemci podpory	Fyzické osoby, právnické osoby (vyjma správ národních parků, Správy jeskyní ČR, Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, krajů na území soustavy Natura 2000)
Termíny vyhlášení výzvy	15. 11. 2023, 0:00 h
Termín ukončení výzvy	14. 12. 2023, 23:59 h
Výše podpory B	Výše podpory je poskytována až do výše 100 % celkových způsobilých výdajů.  Minimální výše dotace na jednu žádost není stanovena. Maximální výše dotace na jednu žádost činí 250 tis. Kč (včetně DPH).
Alokace	27 mil. Kč

#### 1. Cíl výzvy a podporovaná opatření

Cílem Výzvy je udržení a zlepšování dochovaných přírodních i kulturních hodnot krajiny prostřednictvím neinvestičních jednoletých opatření v krajině menšího rozsahu. Podporována jsou opatření v souladu s Dokumentací Programu péče o krajinu na období 2022 - 2026, která je přílohou č. 1 této Výzvy.

#### 2. Podporované oblasti podpory

**B.1** Péče o přírodní a přírodě blízké biotopy, biotopy z Červeného seznamu biotopů ČR a biotopy zvláště chráněných druhů a druhů z červených seznamů ve volné krajině

**B.1 a)** Vytváření podmínek pro zachování nebo obnovu biotopů uvedených v Červeném seznamu biotopů ČR nebo biotopů s přirozeným výskytem alespoň jednoho stanovištně odpovídajícího druhu uvedeného v některém z aktuálních červených seznamů druhů České republiky nebo uvedeného ve vyhlášce MŽP č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona České národní rady č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, nebo pro podporu uvedených druhů.

**B.1 b)** Likvidace invazních nepůvodních a expanzivních druhů rostlin a živočichů

a omezování jejich výskytu.

## B.2 Péče o krajinné prvky

**B.2 a)** Péče o významné krajinné prvky a prvky územního systému ekologické stability (dále jen „ÚSES“)

**B.2 b)** Péče o významné a památné stromy, jejich skupiny a stromořadí a péče o genofondové plochy

V rámci PPK B je možno žádat na opatření ve volné krajině, tzn. mimo zvláště chráněná území a jejich ochranná pásma (národní parky, chráněné krajinné oblasti, národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky, přírodní památky, smluvně chráněná území kde je orgánem ochrany přírody Ministerstvo životního prostředí ČR).

## 3. Oprávnění žadatelé

Všechny fyzické a právnické osoby s výjimkou správ národních parků, Správy jeskyní ČR a Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, krajů na území soustavy Natura 2000.

Oprávněným žadatelem je jak vlastník nemovitosti, tak nájemce či pachtýř. Oprávněným žadatelem je i osoba, která je na základě jiného písemného dokumentu (souhlasu vlastníka pozemku) oprávněna projekt realizovat a zajistit jeho udržitelnost.

## 4. Způsob podání žádosti

Žadatel podává žádost o poskytnutí finančních prostředků v rámci Podprogramu B pro aktuální rok včetně příloh, a to elektronicky v [Jednotném dotačním portálu](#) ministerstva financí (dále jen JDP). Dokončenou žádost o dotaci následně vygeneruje z portálu JDP ve formátu pdf a podá do 5 kalendářních dnů, nejpozději však do termínu ukončení výzvy, v papírovém vyhotovení anebo elektronicky (prostřednictvím datové schránky či e-mailem s elektronickým podpisem) na místně příslušné regionální pracoviště AOPK ČR. Kontakty na jednotlivá regionální pracoviště AOPK ČR včetně ID datových schránek jsou uvedena na webové stránce <https://www.arcg.is/1GG8ui>. Při doručení žádosti je rozhodujícím datem doručení, nikoliv datum předání poštovní přepravě. Později doručené žádosti nebudou přijaty do dalšího administrativního procesu.

## 5. Přílohy žádosti

Přílohy jsou vkládány k žádosti v rámci JDP. Žadatel je dále povinen doložit veškeré relevantní podklady a doklady nezbytné pro posouzení a vyhodnocení projektu. Tyto podklady jsou blíže specifikovány v Dokumentaci Programu (příloha č. 1) a v Příručce pro žadatele (příloha č. 4 Výzvy). V rámci procesu administrace může sběrné místo požádat o doložení dalších příloh.

Přílohu rozpočtu včetně zákresů je nutné vytvořit v aplikaci na stránce [rozpocet.nature.cz](https://rozpocet.nature.cz) a přiložit k žádosti v JDP.

## 6. Období realizace

Náklady jsou uznatelné od 1. 1. 2024. Ukončení realizace žadatel oznamuje doručením Žádosti o platbu (dle vzoru ve Výzvě) na příslušné Regionální pracoviště AOPK ČR a to do „Lhůty, v níž má být stanoveného účelu dosaženo“ uvedené na Rozhodnutí o poskytnutí dotace. Tato lhůta vychází z údajů v žádosti o poskytnutí dotace a musí být nejpozději do:

- 5. 10. 2024 u akcí zahrnující opatření Sečení travního porostu a rákosin (s výjimkou luk s výskytem vzácných druhů rostlin kvetoucích v podzimních měsících),

- 5. 11. 2024 u ostatních typů opatření,
- 20. 11. 2024 u opatření na výsadbu dřevin.

## 7. Hodnocení žádostí

Žádosti, které splní formální a věcné podmínky Dokumentace Programu péče o krajinu na období 2022 – 2026 a Výzvy, budou na příslušném regionálním pracovišti AOPK ČR zařazeny do hodnocení. Způsob hodnocení žádostí je podrobně popsán v Dokumentaci Programu péče o krajinu na období 2022 – 2026, která je přílohou č. 1 této Výzvy. Pokud žádost spadá do více oblastí podpory, je hodnocena podle převládající oblasti.

Na základě § 14k odst. 4 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, může sběrné místo žadatele o dotaci vyzvat k odstranění vad, doložení dalších podkladů, doporučit žadateli úpravu žádosti. V rámci odstranění vad či doplnění žadatel nesmí měnit základní hodnocené skutečnosti uvedené v podané žádosti o dotaci. Žadatel též nesmí v žádosti provést neoprávněné změny, ke kterým nebyl administrátorem žádosti vyzván. V případě, že k odstranění vad, doložení dalších podkladů, či doporučené úpravě žádosti nedojde požadovaným způsobem ani při opakované výzvě, bude žádost vyřazena z procesu administrace.

Náklady akce přesahující maximální položky stanovené v Nákladech obvyklých opatření MŽP 2024 (příloha č. 2 Výzvy) budou zařazeny mezi neuznatelné.

## 8. Omezení v rámci Výzvy

V rámci programu je povoleno samostatně podávat žádosti o podporu na realizaci souvisejících aktivit pouze v případě, že se jedná o funkčně samostatnou aktivitu a dosažení cíle a účelu podpory daného projektu není závislé na realizaci (podpoře) jiné prostorově, věcně či časově návazné aktivity.

Při provádění práce svépomocí není možné k nákladům opatření připočítat (a poskytnout) DPH. Při provádění práce kombinovaně či dodavatelsky je možné proplatit DPH (po doložení všech nákladů účetními doklady) pouze u těch částí opatření, u nichž žadatel DPH prokazatelně uhradí zhotoviteli. Postup pro podání žádosti a přípravu Žádosti o platbu je podrobně popsán v příručce pro žadatele (Příloha č. 4).

V případě pozdějšího uvolnění financí ze státního rozpočtu budou Rozhodnutí o poskytnutí dotace vydána v nejbližším možném termínu oproti lhůtě dané Dokumentací programu.

## 9. Standardy péče o přírodu a krajinu

Žadatel je povinen při navrhování a realizaci opatření postupovat podle Standardů péče o přírodu a krajinu (<https://standards.nature.cz/>), pokud jsou pro daná opatření zpracovány a schváleny a pokud neexistují objektivní důvody pro odlišný postup. Postup odlišný od Standardu žadatel zdůvodní.

## 10. Přílohy

1. Dokumentace Programu péče o krajinu na období 2022 – 2026
2. Náklady obvyklých opatření MŽP 2024
3. Vzor Dokumentace navrhovaných opatření
4. Příručka pro žadatele PPK B
5. Vzor Žádost o platbu PPK B (ŽoP)